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והסטודנטיות אגודת הסטודנטים   של  17 מס'אסיפה כללית  כינוס פרוטוקול 

 במכללת אורנים 

 1202מאי  ב  5, רביעישנערכה ביום 

 . 17:30בשעה ובזום,  ,201כיתה  56מכללת אורנים, בית ב -היברידי  מקום ושעה:

  נוכחים )חברי מועצה מכהנים(:

 אגודת הסטודנטים אורנים  יו"ר   -אלון באום  .1

 אגודת הסטודנטים אורנים  סיו"ר -מורן ויינר  .2

 נציגת החוג לחינוך חברתי קהילתי   -דורון טטנבוים  .3

 נציגת החוג לחינוך חברתי קהילתי   -בן יוסף ליהיא ביאנקה  .4

ברנשטיין   .5 לסוציולוגיה  -אדיר  והחוג  דמוקרטיה  ולימודי  לאזרחות  הוועד  מזכיר  ו  נציג החוג 

 המנהל 

 )באמצעות כתב הצבעה( – וחברת הוועד המנהל נציגת החוג ללשון עברית -לינור תומר   .6

אשכנזי   .7 החוג   - רועי  ישראל   ים נציג  ארץ  ולימודי  ישראל  מחשבת  הוועד    להיסטוריה,  וחבר 

 המנהל 

 )באמצעות כתב הצבעה(  – נציגת החוג לתקשורת  -עדי טוכמן  .8

 מיוחד נציגת החוג לחינוך   -חן אבן צור  .9

 נציגת החוג למדעי הטבע והסביבה  -נשטיין  יליאור פי  .10

 )באמצעות כתב הצבעה( – נציג החוג לחינוך -שקד אליאס   .11

 נציגת החוג לחינוך מיוחד בגיל הרך  -שלומית אביעזר   .12

 נציגת החוג לביולוגיה וסביבה   -ליאל פינטו  .13

 נציגת החוג למתמטיקה, פיזיקה ומדעי המחשב  -הילה בן ארוש  .14

 

, אשר מהווים  חברי מועצה מכהנים  21מתוך  אמצעות כתבי הצבעה,  ב  3  מתוכם  ,חברים  14  הכלסך  

 . שאת הקוורום הדרו

פרופ' עמית שכטר  חברת ועדת ביקורת,   –זוהר ברונשטט  יו"ר ועדת ביקורת,  – מתן כשר  אורחים:

מוש  ,  אקדמיהראש מחלקת    -דפנה נחמיהרקטור המכללה,    –נשיא המכללה, ד"ר ניר מיכאלי    –

מן    םסטודנטיראש מחלקת פנים ורווחה,    – רוני שלוסברג    ראש מחלקת דוברות והסברה,  –זמיר  

 . המניין

  נעדרו:

 . תחומיים- תוכנית ללימודים רבה נציגת החוג להוראת השפה הערבית ו - אמנה באש  .15

 נציג החוג למקרא  –גל לוסטיג  .16

 קהילתי נציג החוג לחינוך חברתי  -אלון משעלי   .17

 נציג החוג לחינוך חברתי קהילתי   -עלי ספי  .18

 נציג התוכנית לחינוך והוראה לתלמידים בסיכון והדרה   –שירן גרנות  .19

 נציגת החוג לחינוך מיוחד   –יובל נשיא  .20

 )ת. ראשון(  נציגת החוג לגיל הרך -סיון שקד  .21
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 אלון באום  יו"ר האסיפה:

 על סדר היום:

עמית שכטר, בנושא מתווה החזרה ללימודים בקמפוס, ומיד  מפגש עם נשיא המכללה, פרופ'   .1

לאחר מכן שיח במועצה )בלעדי נשיא המכללה( בנושא אופן הפעולה של האגודה כלפי המתווה  

 )מחאה, השבתה, הגעה לפשרה, ספיגה וכיוצא באלו(. 

 ₪ ( בעקבות ביטול "החזר הקורונה".  89,000מימוש יתרת התקציב ) .2

יו"ר   .3 של  בחודש  בקשתו  שביצע  נוספות  עבודה  שעות  עבור  גמול  לקבל  באום,  אלון  האגודה, 

 אפריל. 

 

 17:32חה בשעה האסיפה נפת

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

הנוכחית. בשבוע הבא תיכנס המועצה  נפתח את ישיבת המועצה האחרונה לקדנציה    אלון באום:

 החדשה. 

 

מפגש עם נשיא המכללה, פרופ' עמית שכטר, בנושא מתווה החזרה ללימודים בקמפוס,    -  17:30

כלפי  האגודה  של  הפעולה  אופן  בנושא  המכללה(  נשיא  )בלעדי  במועצה  שיח  מכן  לאחר  ומיד 

 המתווה )מחאה, השבתה, הגעה לפשרה, ספיגה וכיוצא באלו(.

השיח האינטנסיבי שקיימנו לאחרונה הצענו שתגיעו ותפגשו  התקופה האחרונה ו לאור    :באום  אלון

את האגודה, מועמדים למועצה הבאה, סטודנטים מן המניין, במטרה לנסות לשמוע ולהבין לאן  

פנינו. אגיד שעמדת האגודה נשלחה וכולנו מכירים את המצב, כדי לא להאריך במילים, ניתן לכם  

 הבמה ונקיים את השיחה.את 

: תודה על ההזמנה, אנחנו בתקשורת אינטנסיבית עם הנציגות שלכם. יש לנו  שכטר  עמיתפרופ'  

שלוש אוכלוסיות רלוונטיות לחזרה לחיים, הסטודנטים, הסגל האקדמי והסגל המנהלי. לגבי כולם,  

היא שאנחנו רוצים לחזור  אנחנו ניסינו לקבוע כללים שיאפשרו לנו חזרה לחיים. נקודת המוצא שלנו  

ים, אבל גם  ילחיים נורמליים כמה שיותר מהר, וכמה שיותר נכון. גם כי כיף לנו לחיות חיים נורמל

בגלל המשימה שלנו בסופו של דבר. המשימה שלנו היא לתת לכם את החינוך הטוב ביותר, ואם  

התחושה שלנו היא שאנחנו  היינו חושבים שהחינוך הטוב ביותר הוא מקוון אז היינו מלמדים ככה.  

משיגים את המטרה שלנו של הפיתוח שלכם, של ההשכלה שלכם, של ההשכלה המקצועית שלכם  

דרך המגע הבין אישי בינינו, זה חלק מרכזי מהעניין הזה. זה אחד הדברים שחשובים בחיים בכלל  

יניים מאפיינים  ובאופן ספציפי מאפיין את אורנים כמקום שמערכת היחסים הבין אישית בגובה הע 

את החיים שלנו. אנחנו חושבים שזה נותן מבחינה אקדמית ודידקטית תוצאות טובות יותר. אנחנו  

נושא ההתחסנות.   עולה  גם  עליו, כאן  עניין של סולידריות שאנחנו צריכים לחשוב  חושבים שיש 

החינו וגם חלק מהמסר  לחלוטין  נורמליים  כמעט  לחיים  לחזור  לנו אפשרות  נתן  שלנו,  המדע  כי 

בייחוד באורנים שזו מכללה שגם מלמדת מדעים, זה האמונה במדע, יכולת לקבל החלטות על בסיס  

אמת מדעית ולסמוך עליה. כשלקחנו את כל החבילה האידיאולוגית הזאת לשקלול שלנו הסתכלנו  

קיבלנו   תנועה.  כדי  תוך  השתנו  הכללים  כי  השתנו  האופציות  לפנינו.  שמונחות  האופציות  מה 

השתנו,   כשהכללים  הזמן.  כל  שהשתנתה  כזאת  הייתה  המסדירה  הסביבה  כי  שונות  החלטות 
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אנחנו   פורמלית  מבחינה  יותר.  כללים  אין  היום  פורמלית,  מבחינה  אליהם.  עצמנו  את  התאמנו 

רשאים לחזור לחיים )השכלה גבוהה(. כל מה שהיה קשור למאות אלפי השקלים שהמכללה הוציאה  

ה כדי לעמוד בכללים שחייבו אותנו לאפשר הוראה גם למי שלא יכול להגיע  למצלמות ומסכים, הי

כרגע אין כללים, בעצם אפשר להחליט שחוזרים לכיתות.    לקמפוס על פי כללים שהיו קיימים בעבר.

גם הנציגים שלכם שאיתנו בקשר יום יומי, יודעים לעמוד על שלהם ולהציג את העמדה שלכם, אבל  

ת שבה אנחנו מצויים שלא במנותק ממגבלות אחרות שקיימות. ישנם עדיין  גם הסתכלנו על המערכ

חללים מסוימים שבהם עדיין קיימות מגבלות של מה שקרוי התו הירוק. זה חל עדיין על אירועי  

ישנ ציבורית.  תחבורה  לגבי  מיוחדות  הוראות  יש  טיסות.  ספורט,  מסוימות    ןתרבות,  הוראות 

ויש מסוימים  לאירועים  לא  שקשורות  האלה  והכללים  במסעדות,  לדוגמא  כמו  ירוק  תו  כללי  נם 

הולכים לשום מקום. התפיסה שלנו הייתה שאם במקומות האלה עדיין מקיימים מגבלה, הביטול  

של כל המגבלות בהשכלה גבוהה היה נראה שלא השקיעו בזה את מלוא המחשבה. החלטנו לקחת  

נורמליים ולהגיד מה שחל בעולמות התרבות  צעד זהירות אחד נוסף בהתקדמות שלנו לעבר חיים  

הספורט וכ'ו, יחול גם אצלנו, וזה שבכיתות נאפשר רק למידה לתלמידים מחוסנים עם תו ירוק.  

מספיק בכיתות שמאפשרות לימודים היברידיים, ולכן למרות    מצוידיםההנחה שלנו הייתה שאנחנו  

היברידיים, אנחנו יכולים לבצע את זה.    שאין עלינו חובה לא להטיל תו ירוק ולא לעשות לימודים

לחלק   קושי  שישנו  מכם  שבאה  מבקשה  נבעה  שגם  שלנו  ההחלטה  מאחורי  שעמד  ההיגיון  זה 

או   להתחסן,  יכולים  שלא  מסטודנטים  או  נובע  הזה  הקושי  לקמפוס.  לחזור  מהסטודנטים 

החיים נסיבות  שבגלל  מסטודנטים  או  אחרות,  מסיבות  מחוסנים  שאינם  את    מסטודנטים  שינו 

מצבם והתרחקו מאורנים, מתקשים להגיע, התארגנו על חיים אחרים מתוך הנחה שלא יצטרכו  

להיות כאן כל השנה. מעולם לא אמרנו את זה אבל אנשים הניחו ככה, וזה הגיוני גם כן. אנחנו היינו  

אליה.  פה כל יום גם בתקופה של סגרים, עצוב לראות מכללה סגורה אבל לא בלתי אפשרי להגיע  

אז זו הייתה ההסתכלות שלנו והצענו את המודל הזה החל מיום החזרה ללימודים, חזרנו שבועיים  

אחרי כל שאר המוסדות כדי לאפשר לכמה שיותר סטודנטים להתחסן. הודענו באמצע מרץ שנחזור  

  באמצע אפריל ונתנו חודש ימים לכולם לעשות את כל התהליך של ההתחסנות ולקבל את התו הירוק 

מאוד   שהרבה  זה  שקרתה  התופעות  אחת  בקמפוס.  הסטודנטים  כמות  את  למקסם  כדי  במועד 

תלמידים בחרו לא להגיע לקמפוס, ומעדיפים את הלימוד באמצעות המסך. זה ציער אותנו מאוד,  

ההנחה שלי, בגילוי לב, היא שלא כל מי שלא מגיע לקמפוס זה בגלל שהוא לא יכול להגיע. אני מניח  

לה שלא מגיעים כי התרגלו לנוחיות של הבית ואם הם יכולים לבחור אז למה לא. הבעיה  שיש גם כא

היא שהחלוקה הזאת התגלתה כיותר קשה ומאתגרת גם לסגל ההוראה משצפינו. כולנו מתנסים  

בזה לראשונה והדבר הזה פגע מאוד בלימודים. מרצים הרגישו שקשה להם מאוד ללמד כך, וגם  

נשארים במסכים שחורים שקשה לי להסביר את זה אבל אני לא יודע מה    חלק גדול מהסטודנטים

קורה שם, כשמשתתפים בפגישה, משתתפים בה. יש משהו לא מכבד בלהישאר עם מסך כבוי. זה  

כמו לשבת בכיתה ולישון. למרצה זה בעייתי. רובכם תהיו אנשי ונשות חינוך, תעסקו בהוראה. ממי  

לעסוק בהוראה. מרצים משקיעים מאמץ בהוראה הכפולה הזו    מהם ממשיכים  50%שבא לאורנים,  

ולא בהכרח מרגישים את ההדדיות שבמאמץ הזה, כי הם נמצאים במסכים שחורים. עומדת מרצה,  

במסך וכולם עם מסכים כבויים. במצב העניינים הנוכחי, כשיש חיסון, כמעט    20תלמידים בכיתה,    3

והולכים  ואין חולים במדינה, אנשים חיים חיים ר  גילים, אני משוכנע שרבים מכם הלכו לקניון, 
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למרצים שעומדים מולכם זה לא מכבד אותם ולא מאפשר  ברחוב, והולכים לחנויות ולמסעדות.  

להם ללמד ברמה ובאיכות שהם היו רוצים. לנוכח האתגר הזה שאני מודה שלא צפינו אותו, חשבנו  

לא קורה בהיקפים שחשבנו. מצד שני, מה שכן  שיבואו מעט בהתחלה ועם הזמן יבואו יותר. זה  

  באצטדיונים קורה זה שמסירים יותר ויותר מגבלות. מחר נכנסות עוד הקלות במוסדות תרבות,  

וכ'ו, ועדיין סטודנטים לא יכולים לעשות את המאמץ לבוא לקמפוס. אני מבין שחלק מהאנשים  

באמת לא יכולים, אנחנו בסיטואציה לא פשוטה. אנחנו רוצים לתת פיתרון שמתחשב באלה שבאמת  

שבועות    6-יש להם בעיה להגיע לכאן. אלה שבאמת באמת לא יכולים להגיע. עכשיו נשארו לנו כ

לימודים, אנחנו רוצים להראות את ההדרגתיות שבחזרה לחיים. במהלך חודש יוני כבר  לסיום ה

במרחב פתוח, יהיה כנס מחקר    500יהיו פה טקסי הסיום שכל אחד יוכל להגיע, הקמפוס יתמלא עד  

שנה לאורנים, אנחנו ממשיכים בחיים, והפעילות    70ויצירה שנתי, טקס חגיגי, נתחיל את חגיגות  

נו תקועה במשהו לא טוב. אם יבטלו את התו הירוק במקומות נוספים כבר לא תהיה  המרכזית של

שום הצדקה לשמר תו ירוק אצלנו. הסיבה היחידה שאנחנו עושים את זה, זה כי זה קיים בדברים  

שהם מקבילים לנו. להקביל לבית ספר זה לא הגיוני, אנחנו לא כמו שאר מערכות החינוך, כי אצלנו  

שלא יכולים להתחסן. אצלנו זה מבוגרים שכן יכולים להתחסן. החלטנו לעשות צעד  אין תלמידים  

סינכרונית, בגלל תופעות שתיארתי לכם,   - אחד קדימה שאנחנו נחדל מההוראה הזאת, ההיברידית

יום   בסוף  יוקלט,  השיעור  בכיתה.  שנמצא  מי  את  רק  ללמד  ולמרצים  למרצות  נאפשר  ואנחנו 

שלא הגיעו לשיעור, מתוך מטרה לעודד חזרה לקמפוס ולאפשר למרצים  לימודים יועמד בפני אלה  

ולמרצות לסיים את שנת הלימודים בתחושה שבאמת מלמדים תלמידים שאכפת להם ולא ריבועים  

 שחורים מול מסך. 

 : אתה מתכוון יצולם? לא רק הסאונד. ברנשטיין אדיר

 את כל ההקלטות. : השיעור יצולם ויוקלט. בסוף השנה נמחק שכטר עמיתפרופ' 

 : מרצים לא מסכימים להקליט.נחמיה דפנה

כי אחרת הם יצטרכו ללמד היברידי. זה ההסדר שהחלטנו עליו,  סכימו,  : הם ישכטר  עמיתפרופ'  

הוא מקובל על ועד הסגל, הם מבינים את המגבלות והם מוכנים לקחת על עצמם את השינוי הזה  

 שהוא מקובל גם עליכם. ניר עכשיו יכול להוסיף. למרות שהוא לא נוח עבורם, ואנחנו מקווים 

: רק שני משפטים. קודם כל באמת צריך להבין שכל הסדר שהוא לא לימוד מלא  מיכאלי  נירד"ר  

בזום, אין הסכמה מלאה על הסדרים אחרים. כלומר, תמיד יהיה מי שלא מבסוט. צריך לזכור את  

נה לגמרי, אני לא בטוח שהיא תהיה שונה  שנה הבאה. יש לנו הנחה ששנה הבאה המציאות תהיה שו 

לגמרי. עדיין יהיו כאלה שלא יהיו מחוסנים, יש גם מנה שלישית, יש סיכוי סביר שנהיה בסיטואציה  

דומה לסיטואציה עכשיו, שלא כולם יוכלו להגיע. חלק מהרצון שלנו להתרגל לחיים האלה זה כדי  

לא לתרגל עכשיו את הסיטואציה שתלווה  לא להגיע לשנה הבאה ולעשות ניסויים שנה הבאה, א

פרונטליים   שיעורים  בין  גדולים  מאוד  הבדלים  יש  הסדנאות,  לגבי  הקרובה.  לתקופה  אותנו 

לשיעורים שהם סדנאיים במובן שיש בהם הרבה אלמנטים אישיים של שיחה על היבטים רגשיים,  

דווק להקליט,  אפשר  אי  באמת  אתית  שמבחינה  כאלה,  וסוגיות  קשיים  על  על  הגנה  מתוך  א 

להקליט לא  ובטח  סינכרונית  לצלם  יכול  שאתה  דבר  לא  זה  כזאת    הסטודנטים.  בסיטואציה 

 אינטימית. 

 : עד עכשיו זה מה שנעשה וזה היה אתי. ברנשטיין אדיר
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: באמת המרצים עשו התאמה, יש עניין של השמירה של ההקלטות שבגלל זה אנחנו  מיכאלי  נירד"ר  

את סמסטר א', בסוף שנה נמחק את השאר כדי שדברים כאלה לא יסתובבו.  מוחקים. בקרוב נמחק  

אז באמת הפיתרון היחידי, מתוך הנחה שיש כאלה שבאמת לא יכולים להגיע זה לעשות משימות,  

כמו כתיבה אישית, למרצים זה אמנם "תיק" אבל זה הפיתרון היחידי כדי שלא יהיה מצב שסטודנט  

יכל לה בגלל שלא  רוצים  יגרור קורס  גיע שנה שעברה. כמו שאני אומר, ההנחה היא שאנחנו לא 

לחזור לזום מלא כי בעינינו זה ממש "שכול וכישלון", אלא להתאמץ על הגעה לקמפוס, והעניין הוא  

ואנחנו   שחוזר  ממי  טובים  פידבקים  מקבלים  אנחנו  מהחזרה.  מרוצה  מאוד  לכאן  שמגיע  שמי 

וחיכוך סטטי", להזיז גוף עומד למצב של תנועה זה הרבה    בטוחים שזה גם עניין של "חיכוך קנטי

יותר קשה מאשר להזיז גוף שכבר נע לתנועה יותר מהירה, זה קשה לצאת מהבית. גם לסגל. השלב  

חושב   אני  הזה  הצעד  את  שעושים  ברגע  אבל  לכולם,  קשה  היה  שהוא  שלב  זה  לקמפוס  שחזרנו 

השנה בתחושה של היי לכולם, גם לסטודנטים  שאנשים מאוד מבסוטים ואנחנו רוצים לסיים את  

וגם לסגל. המדרגה שסימנו אותנו היא פשרה, אנחנו לא חוגגים על זה וזה לא אידיאלי, אבל זה  

 נראה לנו הצעד הרציונלי והנכון לשלב זה. 

תודה ניר, לאור ריבוי המשתתפים, אנחנו נבקש מרוני לנהל רשימת דוברים כך שתכתבו    :באום  אלון

 מי שמעוניין. בצ'אט 

ח אזרחות, גרה בירושלים. לכן גם אולי  ": אהלן, אני זוהר, סטודנטית שנה ג', מל ברונשטט  זוהר

תוכלי להבין מכאן את חלק מהרגשות והמחשבות שלי. אני רוצה להתחיל ולהגיד שלא נעים לשמוע  

  , וניסטיםתיכבכלל לשמוע את הדברים שאמרתם, אני מרגישה שאתם מדברים אלינו כאילו אנחנו  

דווקא בגלל שאני מלמדת בבית ספר, אני חושבת שגם לאורך הקורונה    אני לא חושבת שזה ראוי,

הייתה לנו הפקת  בבית ספר שאני נמצאת  מרצים הצליחו להביא אותנו למקום של לפתוח מצלמות,  

יה שלי  . דבר שני, בחוו, אני מצפה להתנהלות כזו מצד המכללהלקחים ולא רק "נו נו נו" לתלמידים

,  "עד טו בשבט" ,  "נודיע לכם עד חנוכה "אורנים לא קיבלה החלטות, אלא שמה אותנו על "הולד",  

המצב היה  שזה  מבינה  הלימודאני  מוסדות  בכל  קרה  לא  יותר  ,  הרבה  עם  לימוד  מוסדות  היו   .

לקבל החלטות על החיים שלנו.   עם  וודאות. בתוך מציאות כזאת אי אפשר שלא לצפות מאיתנו 

אנחנו כן  ההחלטות צריך להתייחס לזה שאנחנו כן היינו צריכים להתקיים ולהמשיך לחיות.    קבלת

היינו צריכים להמשיך ולחיות, ודבר אחרון שאני רוצה להגיד, זה שדיברנו הרבה על סולידריות,  

אף אחד    להתבטא.טים והאופן שבו אתם והסגל בוחרים  דנאני מרגישה שאין סולידריות כלפי הסטו

מכם לא נמצא בנעליים של הסטודנטים אם זה בקשיים כלכליים, קשיים נפשיים וכו. השפה הזאת  

לי הרבה הערכה למרצים, זאת לא שפה   ויש  ולא מעודדת סולידריות, אנחנו אנשי חינוך  מפלגת 

 שראוי להתבטא בה, היא מאוד מפלגת בעיניי. 

ירוק  פיינשטיין  ליאור זה שרק מי שיש להם תו  : אני חושבת שצריך לבטל את התו הירוק, את 

יכולים להגיע, זה פשוט לתת עונש למי שהחליט לא להתחסן כי הם בחרו את הבחירה הזאת. אם  

, לכל  הם לא מחוסנים הם כנראה לא מסכנים את מי שמחוסן. מבחינתי צריך לאפשר לכולם להגיע

. הדבר השני, לאפשר את הבחירה בין הזום לבין ההגעה הפרונטלית. כמובן לאפשר  יכולמי שרוצה ו 

את ההגעה הפרונטלית זה הדבר הראשון, לאפשר את הזום כי מי שהגיע למכללה הגיע למכללה כי  

כמו   הזו  הלמידה  את  להפוך  וזה  הנושא,  סביב  שיח  לפתח  חמה,  יותר  בצורה  ללמוד  רצה  הוא 

סד אקדמי מדעי אחר. זו למידה רחוקה בהם המרצים שולחים הקלטות, וזו  באוניברסיטה או במו
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פשוט למידה רחוקה ולא מאפשרת מכללה. אני לא בחרתי לבוא למכללה בשביל ללמוד מרחוק.  

 כולם צריכים להגיע, צריך לאפשר בחירה.

אופן אישי זה  סטודנטית לחינוך מיוחד ואזרחות, רציתי להגיד שלי ב אני שנה ב',  :  )סטודנטית(  קטי

לא מסתדר להגיע למכללה מבחינות כלכליות של דברים שאפשרתי לעצמי בזמן הקורונה. המתווה  

נלמד   פשוט  אנחנו  שלנו  הלימודים  שאחרי  הגיוני  לא  זה  כי  מצחיק  קצת  הוא  בעיניי  שנתתם 

מסיכומים במקום לסכם בעצמנו או שנשמע את זה בערב כשאנחנו עובדים ויש לנו המון הוצאות  

 ועניינים כלכליים שמקשים עלינו להתעסק בלימודים. 

לומדת בפקולטה לאנגלית, מייצגת פה את כל  היי, אני הלנה, אני שנה שלישית, : )סטודנטית(  הלנה

', הייתי רוצה להתייחס בכללי ללימודים ההיברידיים, אני חושבת  הפקולטה, בעיקר את שנים ג' וד

, אני חושבת שהמכללה יכולה לקחת את ההזדמנות הזאת לעשות את  מצוינתשאורנים היא מכללה  

וארגון יחד עם המרצים כדי שהמרצים    הלימודים ההיברידיים ליותר טובים, להשקיע יותר מחשבה

בנוח שהלמידה  ירגישו  מאמינה  אני  הלמידה  ,  ספציפית  להתקיים,  להמשיך  צריכה  מרחוק 

ההיברידית. יש המון סטודנטים שיש להם קשיי למידה, חווים קשיים רגשיים, אתם לא צריכים  

ואם קשה להם לחזור למכללה  התקופה האחרונה הייתה מספיק קשה  להיות במצב כלכלי קשה,  

י מבינה שאנחנו רוצים לחזור כמו  זה בסדר גם אם אף אחד אחר לא אומר לכם. עברנו משהו, ואנ

היו.   שהם  כמו  להיות  יחזרו  לא  החיים  קורונה.  שהיו,  רק  הייתה  אפשר  ההיברידית  מהלמידה 

, אם נוכל להמשיך ככה תוך כדי הכוונה של המרצים, שיפור  ולעשות יותר טוב לסטודנטים  להתקדם

מינה שזה יתאים לכולנו. מצד  קרופונים, אני באמת מאי הטכנולוגיה, שיפור הסאונד, להוסיף עוד מ

להיות   להדליק מצלמות,  השני  לעודד אחד את  יכולים  אנחנו,  אגודת הסטודנטים,  הסטודנטים, 

יותר נוכחים. אם זה משהו שאתם צריכים מאיתנו, אני מאמינה שכל אחד יכול לתת יד ולדבר עם  

 הסטודנטים ולעודד להדליק מצלמה. 

של  אביעזר  שלומית החוג  נציגת  אני  שגם  :  הראשונה  הנקודה  ג'.  שנה  הרך  לגיל  מיוחד  חינוך 

אין על  לסדנאות, אף אחד לא בודק בדיקות קורונה,  עם תו סגול  סטודנטים לא מחוסנים שבאים  

אז כולם יכולים להיכנס וזה גורם להרבה חששות מצד סטודנטים. הדבר השני, זה שאני  זה בקרה, 

ג של חוזה בין הסטודנטים למכללה. אז הפיתרון  מסכימה עם המתווה, מצד שני, המערכת היא סו

של להעלות את ההרצאות אחרי שעות הלימודים כי לסטודנטים יש עבודות ודברים אחרים. צריך  

כדי   מאמץ  יעשה  המרצה  להתנהל,  בוחר  מרצה  איך  של  בחוגים  המרצים  כל  של  מיפוי  לעשות 

שפה ובוחרים להגיע למכללה, לא    וגם, הסטודנטיםשסטודנט יוכל ללמוד בזמן שיעור ולא אחרי.  

צריך  צריכים לקבל את אותן מטלות שלסטודנטים שנמצאים בבית היה זמן לעשות בזמן שיעור.  

 שיהיה שוויון. מטלות שוות ערך לשעה וחצי. 

נייד, )סטודנט(  כפיר אני לא  שנה ראשונה באורנים בפקולטה לאנגלית, אני מחדרה,  כפיר,    : אני 

ציבורית  פתוחה,    בתחבורה  על מצלמה  שומר  למכללה. תמיד  להגיע  כיוון  לכל  לי שעתיים  לוקח 

הגעתי כמה פעמים לאורנים כדי להכיר ולראות את האנשים, החוויה שלי מדהימה מאורנים, הגעתי  

למכללה והיה מטורף לראות את כולם פנים מול פנים. אני יכול להבין את החבר'ה שמתקשים להגיע  

י שקשה כי חבר'ה עברו תהליך שלא פשוט להשתקם  יזה לא פשוט לכולם כמו שהלנה ציינה לפנ כי  

יהיה הכי   זה  ננהל את החודש האחרון בצורה היברידית עד לסוף השנה  אחריו. אני חושב שאם 

מוערך והכי מובן, סטודנטים הכי יעריכו את זה. לי מאוד קשה, חלק מימי הלימודים שלי נמשכים  
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אוחרות. החבר'ה עם מסכים שחורים בזמן שיעורים, גם בעיניי זה לא מכבד אבל אני  עד שעות מ

, אתה חייב להיות בשיעור ונוכח,  חושב שכל אחד לעצמו. הודיעו שהציון משתכלל עם העובדה הזאת

. בתור אחד שמשקיע והגיע למכללה, אתה מרגיש  העובדה שאתה בלי מצלמה אומר שאתה לא נוכח

אבל מצד שני יש את אלה שאין להם ברירה, אני באמת   ה יותר כיף וקל ללמוד,במכלל  את ההבדל, 

למכללה להגיע  יכול  וכן.לא  הלוואי  הזמן    ,  את  לי  יש  למעונות,  אגיע  אני  הבאה  להתארגן  שנה 

 זה לא פשוט.  עכשיו להיערך לזה. לצאת בהצהרה שכולם חייבים לחזורו

המובאום  אלון לפיתרון  התייחסות  שתהיה  אשמח  להישאר  :  דרישה  הסתייגויות,  הערות,  צע, 

 במתווה הקיים, נשמח לדייק את השיח שיתייחס לזה. 

מרוצה  )סטודנט(  שירי מאוד  הייתי  כה  עד  באורנים,  שנייה  שנה  מלח  ממסלול  שירי,  אני   :

.  מההתנהלות של הזום, נכנסתי, פתחתי מצלמה, כרגע אני בהריון בסיכון ואני לא יכולה להתחסן

מאוד הייתי רוצה לבוא, אני לא יכולה לבוא במיוחד כשאני יודעת שבאורנים לא שומרים על    אני 

ההנחיות, להיות בשבילי בכיתה סגורה עם מחוסנים ולא מחוסנים זה סיכון שאני לא יכולה לקחת  

על עצמי. אנחנו פשוט קיבלנו מייל שלא יצלמו ולא יקליטו לנו שיעורי הדרכה אלא נקבל עבודה.  

ורי הדרכה זה בעצם כל התואר במסלול שלנו. לפחות בשיעורי הדרכה צריכים להחזיר לנו את  שיע

לא   שבאמת  באנשים  להתחשב  תוכלו  אם  הזה.  הגדול  התואר  בכל  חשוב  הכי  השיעור  זה  הזום, 

 יכולים להגיע, לפחות בשיעורי הדרכה להתחשב במי שבזום.

חות וגאוגרפיה. אני רוצה להתייחס למתווה  : ערב טוב, אני מתן שנה ג', סטודנט לאזרכשר  מתן

עצמו. העניין של התו הירוק אני חושב שזה מצוין, בפועל זה לא קורה בכיתות וזה מדאיג. דבר שני,  

עניין של הקלטה בכיתות, אני בא לקמפוס, פחות מעדיף שיקליטו אותי, עיקר הטענה שלכם לפי  

 א פשוט להעניש את מי שעם מצלמה סגורה? איך שאני מבין זה נושא המצלמות הסגורות, למה ל

: אני אשתדל להיות קונקרטי כי שמענו הרבה דברים. אני הדובר של האגודה, וכחלק  זמיר  מוש

גם  מהתפקיד שלי אני בא במגע עם הרבה סטודנטים דרך הרשתות, פייסבוק, אינסטגרם, מיילים.  

אני אומר את זה כדי  ת מסטודנטים.  דפנה רמ''חית אקדמיה כאן, אין יום שאנחנו לא מקבלים פניו

להסביר שיש היקף סטודנטים רחב שבאמת יש לו בעיה קונקרטית להגיע לקמפוס. בעיניי הפיתרון  

שאתם מציעים מצריך כל כך הרבה מאמצים בשביל חודש אחד בודד שמתוכו יהיה שבוע סיום  

גדול מדי בשביל השבועות    שבועות שאולי בפרופורציות המאמץ הוא   3שהוא יותר קליל, מדברים על  

קיץ   שיש  הוא  שנה הבאה. ההבדל  בגלל  גם  זה  לעשות את  רוצים  ניר אתה טענת שאתם  האלה. 

חודשים  להתכונן,   תהיה  ארבעה  וזאת  במידה  הבאה.  לשנה  כלכלית  מנטלית,  עצמנו  את  להכין 

המציאות נדע לקראת מה אנחנו באים. במצב כזה אפשר לסדר את העבודה, את הלוז, הורים יוכלו  

להתאים את ההתחייבויות שלהם, אני חושב שזה עניין של ההתכוננות מראש. לא יקרה שום דבר  

אה אם תחליטו להמשיך את הלמידה ההיברידית עד סוף  מבחינת הצהרת הכוונות שלכם בשנה הב

בעניין הסדנאות, יש עניין של חשיפה אישית, בעיניי  גם אנחנו נתמוך בחזרה לקמפוס.  השנה הזו.  

אין שום בעיה שהסדנא תהיה היברידית אבל לא מוקלטת, וכאן אני רוצה להוסיף גם שיש עניין  

ידה ההיברידית ויכול להיות שזה גם פוגם בלמידה  שהמרצים עדיין לא הסתגלו לדבר הזה של הלמ

. אני מציע לעורר  עצמה, לי באופן אישי יש קורס עם מרצה שאף פעם הטלויזיה לא הייתה דלוקה

כולנו רוצים  את המודעות ללמידה משותפת היברידית כי בסוף כולנו נמצאים כאן מאותה סיבה,  

י באמת מאמין שאם כולנו נרים את הכפפה ואת  אנלהיות אנשי חינוך טובים, ללמוד בצורה טובה, 
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, לתת מענה למי  המודעות לקראת החודש הזה נוכל לייצר חודש של למידה היברידית יותר טובה

להגיע. בעיניי הפיתרון שהצעתם לא נותן    -ותוך כדי גם נקרא למי שיכול להגיע    שלא יכול להגיע

 מענה מספיק רחב. 

ת היכולת של המרצים לסגל אותנו, ואנחנו המרצים של האחר.  : לגבי באמףביאנקה בן יוס  ליהיא

אני רוצה להגיד שאני צופה שהלמידה הזאת זה משהו שישאר באיזה שהוא אופן וכן יש להסתגל  

אליו כמה שיותר מהר. הצהרת הכוונות לשנה הבאה לא כלולה בסמסטר הזה. איך נאכוף מי באמת  

 בעקבות זה? יכול להגיע ומי לא? איך נצמצם אי הגעה 

: אני רוצה להשמיע קול שלא נאמר עד עכשיו, אני הייתי זקוקה לשגרה הזאת כמו אוויר.  אבן צור  חן

היה לי קשה והחזרה לשגרה הצילה אותי גם מבחינה לימודית וגם חברתית. אני כן חושבת שאין  

ה השיעור  מספיק היענות של סטודנטים וגם של מרצים לשמירה על ההנחיות, נאמר כאן בזום שז

היחיד מסוגו שכולם נמצאים עם מסכות על האף וחבל. יש לא מעט סטודנטים שמגיעים בלי תו  

ירוק ולא מחוסנים ובאמת ציפיתם לראות עלייה באנשים, זה גם בגלל שהמצולמים בשיחות בלי  

מסכות, חלקם לא מחוסנים. לגבי המתווה, אישית אני מאוד מסכימה איתו, עם ההקלטה בסדנאות  

שה לי, אני חושבת שאפשר למצוא פיתרון אחר, עבודה שקשורה לחומר הנלמד, משהו שמאפשר  ק

את שניהם. לגבי הפער שיש בין הסטודנטים שצריכים להיות בבית לבין אלו שבבית, לפני השנה  

היה עניין בירוקרטי עם סטודנטים שהיו צריכים להגיש טופס בהקשר של המעונות, זה דבר שיכול  

 רי. להיות אפש

 : תודה לכל הדוברים על הנקודות שהצגתם והעליתם, תודה לעמית וניר שהקשבתם.באום אלון

: כמה מילים בהמשך לדברים שנאמרו, נתתם יותר מדי משקל לנושא המצלמות  שכטר  עמיתפרופ'  

והריבועים השחורים, לא זו הבעיה המרכזית, ההוראה פשוט קשה בשיטה הזאת, היכולות שלנו  

ין לנו אפשרות לשים מערכות יותר משוכללות ממה שיש עכשיו. שיטת ההוראה הזו היא  מוגבלות, א

קשה למרצים ואני חושב שגם אפשר להרגיש אמפתיה כלפי המרצים. היו כמה הערות טכניות, יותר  

מהריבועים השחורים מה שמטריד זה שסטודנטים יושבים בלי מסכות. זה אחת הסיבות שאני לא  

הירוק, בדיוק מהסיבה הזאת. אם הייתי מרגיש שיש משמעת פנימית של כולם,    רוצה לבטל את התו 

שכולם משותפים לעטיית המסכות, היינו פותחים יותר את הקמפוס. לבוא לכיתות וכולם יושבים  

בלי מסיכות, אני מבין שאנשים מפחדים, אבל אני לא יכול לאכוף את זה. אני לא מתכוון לבדוק מי  

לגבי לא.  ומי  לשמירה    באמת  ההנחיות  את  חידשנו  אנחנו  זה,  על  לנו  העירו  הירוק,  התו  אכיפת 

ולפיקוח בכניסה לבניינים. יש בנינים ירוקים ויש מעורבים. אם אתם יושבים ורואים סטודנט לא  

מחוסן, תעירו לו, זו סולידריות. זה בדיוק חלק מהתהליך, אנחנו בשעת מבחן, סולידריות אחד כלפי  

דברים האלה. אני כן חושב שזה חלק מתחושת השותפות הכללית של כולנו, זה  השני בין היתר ב

חלק מהמאמצים כדי שהסביבה שלנו תהיה יותר בטוחה. לפני שהיה חיסון אפשרנו את המעבדות  

ואת הסדנאות של אומנות, דברים שמחייבים ציוד, בודאי שאחרי שיש חיסון הם ימשיכו לפעול  

ל לא מחוסנים. אנחנו מצפים שמי שלא מחוסן לא יכנס לכיתות  בכיתות של מחוסנים וכיתות ש

 בהם נדרשים רק מחוסנים להיות. 

 : המפקחות נמצאות רק בצהריים. אביעזר שלומית

 : מעולם לא פגשתי מישהי כזו. ביאנקה בן יוסף ליהיא

 יש מכללות שפתחו את השערים ו : שוב, אני מצפה שזה יבוא גם מכם. שכטר עמיתפרופ' 
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: באורנים יש נוכחות חובה, אם אני לא באה זה נחשב נוכחות. במוסדות אחרים  טטנבוים   דורון

פתחו אבל סומכים על זה סטודנטים גם ככה לא מחויבים לבוא, יש להם הרצאות מצולמות, הם  

 לא מצפים שכולם יבואו. 

 : גם אנחנו מציעים הרצאות מצולמות.שכטר עמיתפרופ' 

צים האלה היו מקבלים יום אחד של הכשרה טכנית מול מערכות מידע,  : אם המרטטנבוים  דורון

זה כל כך פשוט יחסית, כשאני עוזרת למרצה עם מצלמה לא מצלמה, השיעור עובר טוב והמרצים  

 מרוצים. מרצים לא מקבלים שום הכשרה. 

יש כתובת  יש כל הזמן הכשרות, לא רק של יום מרוכז אלא  מרצים קיבלו הכשרה,  :  מיכאלי  נירד"ר  

למרצים, יש כתובת לפנות בשביל לקבל הדרכה. חשוב לי להגיד של המושג של הוראה היברידית  

הוא מוטעה. הכוונה של הוראה היברידית הוא שונה לגמרי. הרעיון שקבוצה עוברת אותו דבר ביחד.  

פיזית, זו  לצורך העניין יש אופציה של כיתה הפוכה, לומדים כולם בבית ואז מגיעים לכיתה לשיחה  

בכיתה. אני עוד לא   10%של למידה בבית ו 90%הוראה היברידית. הוראה היברידית יכולה להיות  

שמעתי גם בעולם אף אחד שחושב שזו הוראה איכותית, כולם מבינים שזה אילוץ שכולם צריכים  

  להתגבר עליו. לקראת שנה הבאה אנחנו מבנים דרכים שבהם נשמר הוראה היברידית, לא במובן 

הזה שחלק בבית חלק בכיתה, אבל כן של שילוב של למידה מרחוק ושילוב של ערוצי למידה אחרים  

 שהם לא רק להגיע לקמפוס לכיתות בשיעורים של שעה וחצי.  

 : האנשים שלא מגיעים לא מגיעים בגלל בעיות מוצדקות. (ית)סטודנט הלנה

 ה סינכרוני, אלא בדיליי של יום. זה לא יהי : יש מענה של שיעורים מוקלטים.מיכאלי נירד"ר 

: הקשיים האלה יכולים להתקיים גם בשנה רגילה ולא רק בשנה של קורונה.  שכטר  עמיתפרופ'  

אם נמשיך בהוראה ההיברידית הזו, זה לא מה שישפר את המצב. צריך לסייע למי שבאמת יש לו  

ל מאמץ לעזור למי שקשה  בעיה, אנחנו בטוח ואני אומר את זה מתוך היכרות עם המרצים, יעשו כ

להשלים את מה שאפשר. אנחנו לגמרי איתכם בעניין הזה. אין לנו כוונה להעניש אף אחד, אבל בכל  

של המרצים והסטודנטים מחוסן ויכול    המוחלטזאת אנחנו רוצים לנסות ולסיים את השנה, הרוב  

עדיין נעזור להם, לא נזרוק  ואנחנו    להגיע. כשהרוב יהיה כאן יהיה פחות אנשים שנצטרך לעזור להם.

אף אחד לשולי הדרך כי הוא לא יכול. מי שגר רחוק ולא יכול להגיע, מי שיש לו בעיה בריאותית  

ולא יכול להגיע, נוכל לעזור להם ביתר שאת. אבל כל מי שיכול לבוא ומחוסן יגיע ויקטין את הבעיה  

הלימודים באורנים, יש משבר, אנחנו    ויאפשר לנו להתמודד איתה בצורה יותר יעילה. לא שינינו את

 מנסים להוציא את המיטב מהמצב. מרצים רוצים לסיים את השנה בלמידה הכי יעילה וטובה שיש. 

: למה מדברים על זה שהלמידה הזאת לא טובה, כולנו אמרנו שהלמידה הזאת  )סטודנטית(  הלנה

שהיא. שנה הבאה נחזור כולנו למכללה,  טובה ועוזרת לנו. אנחנו מבקשים שנסיים את השנה כמו  

נתארגן ונתכונן כמו שצריך. כולנו מבינים ממה שאמרתם שהבעיה היא במרצים, אבל עכשיו אתם  

 אומרים שזה לא המרצים והלמידה היא לא טובה. 

: זה לא ברור מאליו, הדלת הפתוחה שאנחנו זוכים לה בייחוד בתקופה מורכבת כזאת,  באום  אלון

רוצים להגיד תודה, נמשיך את הדיון ונחדד ונדייק. אנחנו שמחים לשמוע את הקולות  על זה אנחנו 

 גם בזום וגם פרונטלית. 

 

 פרופ' עמית שכטר וד"ר ניר מיכאלי יוצאים מהמליאה 
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ולהוביל  לנהל  עד המנהל  והולהסמיך את  הצעת החלטה  הצבעה על  דיון ו: נעבור עכשיו לבאום  אלון

האגודה   פעולות  הרצויאת  לקמפוס  החזרה  מתווה  את    ,להבטחת  להשבית  אך  הצורך  ובמקרה 

ולא יתאפשר לקיים ישיבת מועצה מפאת קוצר הזמן. ישיבת הוועד שבה יידון  בהינתן   –הלימודים 

עניין זה תהיה פתוחה לכלל חברי וחברות המועצה. הסמכה זו תהיה תקפה עד סוף סמסטר ב' לשנת  

בתאריך )תשפ"א(  הזו  לפני    . 18/6/21-ה   הלימודים  אגיד  רגע  אני  דיון,  של  לשלב  רגע  נעבור 

וזה נושא שהוא בסמכות  תרון האחרון, "נשק יום הדין",  יהלימודים, זה הפשתתייחסו, השבתת  

הוא  הלימודים אבל  שנת  זה רגע לפני סיום  כשתהיה למהלך  אני סקפטי לגבי התפוקה  המועצה.  

המועצה  אופציה.   שישיבת  ימים מראשמכיוון  להיקבע שבעה  נצטרך    צריכות  אנחנו  מכן  ולאחר 

ועד  ו להסמיך את הלאשר את ההשבתה ומתוך זה  אנחנו מבקשים  להתחיל לבנות את השביתה.  

ובפרט את נושא השביתה כשאדיר אולי  לנהל ולהוביל, לקבוע את אופן הפעולה של האגודה בכלל  

ומי מכם שירצה להגיד. ואחר  את הדברים.   תרצה להגיד כמה התייחסויות לנושא, איך אתה רואה

 .כך נעבור להצבעה

: קודם כל אני חושב שכדאי אולי לקבוע פגישה נוספת להמשיך את הדיון שהתחיל  ברנשטיין  אדיר

כאן. עמית וניר הציגו את העמדה שלהם ואנחנו צריכים לגבש עמדה שלנו ומה הפעולות שאנחנו  

ההחלטה   שני,  דבר  לעשות.  הפרקרוצים  על  עומדת  הועד    -שכרגע  את  להסמיך  מבקשים  אנחנו 

שיקבל החלטות ויוביל את הסיפור הזה פשוט מתוך חשש שנצטרך לקבל החלטות מהרגע לרגע ולא  

נצליח לכנס את המועצה. לכן ההחלטה מאוד מוגבלת עד סוף הסמסטר, היא גם קובעת שכל ישיבה  

אומר. בעיקר טכני כדי לאפשר לאגודה להגיב  של הועד תהיה פתוחה לכלל המועצה, זה מה שזה  

בצורה יעילה, מהירה לכל התרחשות שתהיה. כמו שאמרתי, צריך להמשיך את הדיון הציבורי כדי  

שבאמת נגיע להחלטות שמשקפות את דעת הרוב. אני חושב למרות שגם לי בא להמשיך את הדיון  

 הקודם, שנצביע ונדבר על עוד נושאים שצריך לדון גם בהם.

 : אפשר לשלוח בוואטסאפ כל פעם על מה מצביעים?אביעזר שלומית

 : כן. ברנשטיין אדיר

 : האם מישהו רוצה להתייחס? באום אלון

 : אני לא הבנתי מה אתם מחליטים, ביחד איתנו? בעצמכם וזהו? אביעזר שלומית

 : עדיין אין החלטה קונקרטית להשבית. ויינר מורן

שאתם תראו לנכון זה בא לאישור של המועצה או שרק אתם   : השאלה אם כל צעדאביעזר  שלומית

 מחליטים וזהו? 

בפועל זה אומר לעשות ישיבת ועד שרק לחברי ועד יש זכות  זה לא רק על השבתה,   :ברנשטיין  אדיר

אנחנו מעדיפים שכל המועצה תהיה  יהיה קשה לכנס את כל המועצה,  הצבעה, מסיבות טכניות,  

 וכלו להתכנס יחד במקרים מהירים. נוכחת אבל בגלל החשש שלא ת

 : אני לא חושבת ששלושה אנשים משקפים דעה של חוגים וסטודנטים רבים.אביעזר שלומית

נכון,  ברנשטיין  אדיר בעייתיות.  :  פה  נשמעיש  מסוימת,  הצעה  לדיון  שתעלה  חברי    אפשר  את 

 הדעה שלכם. , ואנחנו נקבל החלטה על בסיסהמועצה שיהיו בדיון

. צריך לעשות אולי עוד הצבעה  : אני חושבת שהמועצה צריכה לקבל את ההחלטותאביעזר  שלומית

 שלדברים מחאתיים אפשר לרדת משבוע, נגיד שלושה ימים לפני. 
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הפרצה המשפטית הרלוונטית כרגע זה בעצם להעלות  : צריך אישור של רשם העמותות.  באום  אלון

מעלים הצעת החלטה לבטל את  הועד לא מתאימה,  החלטת  הצעת החלטה לבטל את החלטת הועד,  

 החלטת הועד ואז מתכנסת המועצה לדון בזה. 

 : אין פירצה של ישיבות חירום? אביעזר שלומית

נכון לכרגע אין את    נצטרך בכל מקרה להכניס את זה לתקנון,   : דיברתי על זה עם אדיר,באום  אלון

 זה.

מייצגים את האינטרסים של כל החוגים ובעיניי  ששלושה אנשים לא  : אני חושבת  אביעזר  שלומית

 זה בעייתי להסמיך אתכם לקבל החלטות לבד.

יש לך משהו אחר שיכול לענות על העניין הזה של לקבל החלטה מהרגע להרגע.   :ברנשטיין  אדיר

ל  מנסים אני אומר שאנחנו   פתוחה  נקבל  כלל חברי הלפתור את הבעיה כשהועדה  ואנחנו  מועצה 

זו לא הצבעה שכל הנוכחים יכללו בה, אלא אפשר    מה שעולה   החלטה על סמך ולעמדות שלכם. 

 לעשות הצבעה של עמדות והועד יקבל החלטה לפי העמדות.

: מה עם לקבוע צעדים קדימה? אם קורה ככה אז... כאילו שעל זה נוכל להצביע  אביעזר  שלומית

 . קורות מהלךאם ההתניות לביצוע  דבוועבישיבת מועצה. אתם תחליטו 

: זה עדיין מסורבל, לפעמים צריך לקבל החלטה מהרגע להרגע. צריך לזכור שעוד  ברנשטיין  אדיר

שבוע ויום המועצה מסיימת את תפקידה. הועד ימשיך לתפקד עד שיוסמך ועד חדש. אז זה עדיין  

קבל  מאפשר במצב של תחלופות. ברור שיש כאן פאק כי ההצעה אומרת למועצה, תסמיכו אותנו ל

שיקבל החלטה, זה ברור שזו הצעה    דבוועהחלטה בשמכם וזה כאילו הועד אומר תנו את האמון  

 בעייתית, אבל אני חושב שאנחנו מנסים להתמודד עם זה דרך זה שכל חברי המועצה יוכלו לבוא. 

 : כל צעד שיתקבלו יהיו קשורות בהכרח למתווה, לא על סתם נושא כללי. באום אלון

 נרצה לקדם האגודה אג'נדה ופעולות מחאתיות, האם זה אתם מקבלים החלטות?  : אםויינר מורן

כזהבאום  אלון הוא  הניסוח  לא.  הקשורים    -:  החלטות  לקבל  המנהל  הועד  את  מסמיכים  אנחנו 

המועצה   וחברות  חברי  לכלל  פתוחה  תהיה  הועד  ישיבת  הלימודים.  ולהשבתת  לקמפוס  לחזרה 

 והסמכה תהיה עד סוף השנה.

: אני חושבת שמה שאני מבינה זה שעצם זה שהישיבה תהיה פתוחה כך  ביאנקה בן יוסף  ליהיא

 יהיה אפשר לשמוע את מי שלא מייצג את עמדת הועד. 

 : אנחנו גם חברים ללימודים, אם אתם לא מסכימים עם מה שנגיד תגידו לנו. ברנשטיין אדיר

ייצג את הסטודנטים בחוג שלנו,  : זה לא אישית כלפי שלושתכם, אנחנו נבחרנו לאביעזר  שלומית

 ולא בטוח ששלושתכם תייצגו את מה שסטודנטים חושבים.

 : אני חושבת שצריך להבהיר את מקור ההצעה הזאת. לא כולם סגורים על זה. ברונשטט זוהר

זה מה שבאתי לעשות. יש פה שני דברים שהובילו את ההצעה הזאת. האחת, בישיבת   :באום  אלון

של השבתת  גם  האגודה שכללה את כל צוותי האגודה והמוסדות, לפני שבוע וחצי, עלתה הצעה  

לימודים אפילו לשעה אחת. בדקנו את התקנון לגבי זה, הסמכות להשבית את הלימודים היא של  

בטח ובטח במסגרת הזמנים הצפופה שנותרה  מהלך השבתה  נית, כל  ברמה הטכ עכשיו,  המועצה.  

ועוד זמן להכין  ניקח שבוע אחד לכנס את המועצה,  אנחנו  תהיה לא ריאלית אם  לסיום השנה היא  

זה גם  לפני שהתקבלה החלטת מועצה,  נפרסם את השביתה לסטודנטים  אנחנו  ואם  את השביתה  

לכן הפיתרון שמצאנו הוא לאשר השבתה,  ולא תקין. לכן כל דבר כזה או אחר יקח למעלה משבוע.  
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כ  ולהסמיך והמועד  זאת  ש  דיאת הועד לקבוע את האופן  מימד דמוקרטי.  איזשהו  פה  יהיה  בכל 

אחת, הישיבה  קשירות ידיים שעשינו,  הרבה  בגלל  וזה למה הסעיף כל כך ארוך היא  הסיבה הנוספת  

מתוך  ו מועצה,  הישיבת  את  בהינתן ולא ניתן לקיים  שלוש, זה רק  שנה,  העד לסוף  שתיים, זה  תוחה,  פ

מסמיכה אותה לנהל את  אז בעצם היא  הזה  המהלך  זה ראינו לנכון שאם המועצה מאשרת את  

בלי   גם  רשאי להחליט את הפעולות האלה  בפועל, הועד היה  נולדה  ההצבעה  .  ההצבעההמחאה. 

ל אם  מתוך הרעיון  שלנו  הכלים  יהיה בארסנל  הזה  הוא שהכדור  והרעיון  הלימודים  השבית את 

אני לא בטוח שזה חכם, אני לא בטוח שזה נכון אבל אנחנו רגע רוצים שהוא  נחליט לירות אותו.  

לכן זו ההצעה. אני מבין את הקולות שעולים מפה, אפשר לקחת את  יהיה בארסנל הכלים שלנו ו 

לימו  בזה שהשבתת  נוספות.  הסיכון  מועצה  ישיבות  ונרצה להשתמש תדרוש מאיתנו  במידה  דים 

הישיבת מועצה הראשונה של המועצה הזו הייתה מספיק טעונה ומורכבת,  קצת אדיר גם נגע בזה,  

אני מבין את    אני לא בטוחה שהמועצה הבאה תהיה מספיק בעניינים לקבל החלטה של להשבית.

ידי    שתקבלו בנושאהמורכבות ומקבל כל החלטה   ועל  ידי  הזה, אבל זה מקור הסעיף שנוסח על 

 התייחסויות לפני שעוברים להצעה?  אדיר.

 

הצעת החלטה להסמיך את הוועד המנהל לנהל ולהוביל את פעולות האגודה להבטחת  הצבעה על  

בהינתן ולא יתאפשר   –מתווה החזרה לקמפוס הרצוי, ובמקרה הצורך אך להשבית את הלימודים 

לקיים ישיבת מועצה מפאת קוצר הזמן. ישיבת הוועד שבה יידון עניין זה תהיה פתוחה לכלל חברי  

הסמכ המועצה.  )תשפ"א(  וחברות  הזו  הלימודים  לשנת  ב'  סמסטר  סוף  עד  תקפה  תהיה  זו  ה 

 .18/6/21- בתאריך ה

 סיכום תוצאות ההצבעה ל

 1, נמנע: 2, נגד:  10בעד: 

 .ההצעה התקבלה ברוב הדרוש

 

  .₪ ( בעקבות ביטול "החזר הקורונה" 89,000מימוש יתרת התקציב )  - 19:27

אנחנו עוברים לדיון הבא לגבי מימוש יתרת התקציב. ההצעה שלפנינו היא החלטה על  :  באום  אלון

בעקבות ביטול החזר קורונה, בין ארבע אפשרויות המופיעות  ₪(    89,000אופן מימוש יתרת התקציב )

להתייחסויות לפניכם.   ישר  נעבור  במילים,  להאריך  לא  נשיב  כדי  שאלות  יהיו  אגיד  .  ואם  אני 

בקרב סטודנטים ששאל את  שהובא  שבוע שעבר הוחלט להביא סקר אינפורמטיבי  ב  ועד וה שבישיבת  

התייחסויות, מענה על שאלות  נעבור להשאלה הזאת, מורן תציג בפניכם את הסקר ובהתאם לזה  

 והצבעה. 

תגובות על הסקר, הפצנו הרבה סקרים לאחרונה אז    250: פרסמנו את הסקר, ראינו שיש  ויינר  מורן

 . אופציות, התוצאות לפניכם  4הכמות. יש לא מפתיע שזו  

 מורן הציגה את תוצאות הסקר. -

ברמה החסרת דעה אישית שלי, לי יש מה להגיד בנושא, בעיניי העברת תקציב לשנה  :  ויינר  מורן

הבאה זה לא מוסרי וזה אפילו לא באופציה המחשבתית. הכסף של שנה הבאה יהיה של סטודנטים  

שעדיין לא דרכו בקמפוס, יהיו סטודנטים שבכלל לא ילמדו באורנים ולא יפגשו את הכסף ששילמו,  

ים ששנה הבאה לא שילמו עדיין, יש פער וזו אופציה לא ראויה ולא מוסרית. אני  וגם יש פה סטודנט
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פחות בעד שוברי מזון, אני לא חושבת שאנחנו מקום שמחלק שוברי מזון או דברים כאלה, יש יותר  

ערך לסטודנטים שמגיעים לקמפוס וצמאים למשהו שיחייה ויפיח בהם חיים וידרבן אותם להמשיך  

  40זרת הפסקות פעילות ודברים כיפים, השובר מזון הזה אמור לצאת בסכום של  להגיע, אם זה בע

₪, אני לא מורידה מהערך והוא משמעותי, אבל אני חושבת שאנחנו במקום של לעודד סטודנטים  

לחזור לקמפוס ושסטודנטים ירגישו שכיף להיות פה, המקום שלנו כאגודה להראות להם נוכחות.  

ודה, שנה א' בכלל, האירועים האלה זה המקום שלנו לצאת החוצה עם  סטודנטים לא מודעים לאג 

החולצה הסגולה, אפילו החלוקת קרטיבים המינורית הזאת הייתה משמעותית, סטודנטים התרגשו  

 שחשבנו עליהם. אני חושבת שזה יכול לדברר אותנו החוצה ולקדם את העשייה שלנו. 

ברים של מורן, האופציה של להעביר לשנה הבאה  : אני יכולה להצטרף לדביאנקה בן יוסף  ליהיא

באמת לא ראוי. אני מתלבטת בין חלוקת שובר מזון לתרבות, אני מבינה וחושבת שצריך שהאגודה  

תחושה  ₪ יכולים לייצר    40תיראה ותפיח חיים בקמפוס, אני חושבת שבתקופת קורונה יש עוני, וגם  

ישאל אותי מה עשיתי בכסף הזה. יש בזה גם נראות  שיש לי קצת כסף לבזבז בסופר, אף אחד לא  

 אגודתית. 

אני גם רוצה לחזק את הדברים של מורן ולהתייחס לעניין של השוברים, החשש שלי,    חן אבן צור:

כמו ליהיא שיש אנשים שבאמת צריכים אותם, שהרוב לא ימומשו, זה כסף ויש לו ערך וחבל שהוא  

חושבת שאם כבר לממש אותו אז שסטודנטים באמת יממשו  בין הארנקים ולא ימומש, אני    קייזר

 אותו ולא כי הוא נזרק. אז אני תומכת בתרבות.

: אמנם אין לי זכות הצבעה, אבל אני רוצה לשלב בין הדברים. אולי במקום שזה  ברונשטט  זוהר

גודה  יהיה שובר לשופרסל, אז זה יהיה שובר לסרט או לבירה ואז זה גם תרבותי ופאן ומקשר את הא

ולא רק לקנות קוטג', וגם נותן מענה למי שבתקופה האחרונה אין לו כסף להוציא על זה. יכול להיות  

 ממש מגניב. 

: אני אגיד שזה לא לגמרי משלב בין שני הרעיונות האלה. תפיסת התרבות בשנתיים שאני  באום  אלון

מן שוברים לזאפה, לשים  ומורן באגודה היא תרבות כאמצעי. בקלות יכולנו לקחת סכום של כסף למ

לוגו של האגודה וזה יכול להיחשב אחלה פעילות תרבות, הרעיון של תרבות כאמצעי זה במובן של  

יצירת אינטראקציות חברתיות משמעותיות כאלה שמחברות את הקשר הבלתי פורמלי שיש בין  

חוץ. בהופעה  הסטודנטים באורנים. בין אם זה באמצעות האירועים בקמפוס ובין אם האירועים ב 

של לירן דנינו לא סתם עשינו את זה בחוץ בדשא, אני מסתכל על תרבות במובן הזה. זה תרבות  

מסוג שונה בתפיסה שלי. ההביט השני הוא שאירועי התרבות כמנוע צמיחה של הארגון, כמשהו  

פה  שנראה כלפי הסטודנטים שמגייס את הסטודנטים, רואים אותנו פיזית, אני רוצה להצטרף, אי

והיה שומם. ביאס אותי   ראשון בקמפוס  ביום  ואני חייב להודות, הייתי  פונים אלינו  מצטרפים, 

שאנחנו לא עושים עם זה משהו ואני אגיד לגבי הדילמה של השוברים, אני לא שם את הדברים אחד  

אל מול השני, אפרופו שאלת המוסריות. החלוקה של הכסף היא לא מתוך הזדקקות של סטודנטים.  

יו לנו הרבה דיונים באגודה אם האגודה היא ביטוח לאומי של מי שצריך כסף מקבל מאיתנו, אבל  ה

הגישה שלי באה ואומרת שיש סטודנטים שנפגעו, לא חסרים כאלה, ואם אנחנו רוצים לעזור להם  

. עשינו דברים כאלה, חלוקת מלגות  סטודנט₪ לכל    40אנחנו צריכים לעשות הרבה יותר מלחלק  

עם הדיקאנט לגבי סיוע לסטודנטים. אפילו לא ללכת לסרט, אלא ברמה של שכר לימוד,    ושיחות

לקנות בסופר. בשבוע הבא סטודנטים הולכים להיחסם בפורטל בגלל השכר לימוד. זה כמובן מוסיף  
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לפעילות לתת להם מענים, אם אנחנו הולכים לתת להם מענה רווחתי צריך לעבוד בזה ולא רק לתת  

ד בזה כדי לתת סיוע כלכלי לסטודנטים ולצד זה לייצר פעילות תרבות, לתת לסטודנטים  ₪. לעבו  40

תחושה של חיים בקמפוס, ובסוף אנחנו גם צריכים לגייס פעילים. ראינו שהשנה מעט מאוד הצטרפו  

 לאגודה. 

: אני לחלוטין מסכימה, אבל ההצעה שלי או כל רעיון השוברים לרשתות נובע מתוך  ברונשטט  זוהר

להביא   כולם חוזרים לקמפוס, אז  חצי שעה אחורה לשיחה עם הנשיא, לא  נחזור  העובדה שאם 

הופעה או לחלק קרטיבים כנראה פחות רלוונטי לסטודנטים שבבית. הייתי ממש שמחה לקבל מארז  

 בירות הביתה באמצע הקורונה. 

התואר השני, ולא  : זה גם מחוץ לקמפוס, ההתעקשות שלי שיהיו כמה שיותר נציגים מ באום  אלון

כדי להגדיל את הדמוקרטיות, אלא כדי לפעול למען אותם סטודנטים שבאגודה ולא נהנים מאיתנו,  

אנחנו צריכים שהם יהיו חלק מהמנגנונים באגודה ככה שלא נצטרך לפעול בכיבוי שרפות אקדמיות,  

שירן,   השני,  בתואר  שלנו  שהנציג  כמו  מהפעילויות.  חלק  יהיו  ממש  שהם  להתייחס  הצ אלא  יע 

לסטודנטים בעלי משפחות ולקיים להם גם אירועי תרבות כדי שיוכלו לבוא עם ילדים ולשבת עם  

חברים שלהם. הוא מוכן ונכון כבר להוביל את הרעיון הזה. אני לא מוכן לזרוק עשרות אלפי שקלים  

בין אם זה   על אומן, אלא אני רוצה לעשות כמות לא קטנה של אירועים שישלבו סטודנטים שונים,

 בתוך הקמפוס או בחוץ. 

הראשון  ברנשטיין  אדיר החלק  בין  סתירה  יש  אמר,  שזוהר  למה  ולהצטרף  לדבר  אשמח  אני   :

שצריך לדאוג    והזדהינ שהקדשנו לו שעה וחצי שדיברנו על חשיבות הסטודנטים שאינם כאן, כולנו  

להם, ואסור שהמתווה של המכללה יפגע בהם. אני חושב שבין אם יהיה אירוע גדול או אירוע כמו  

ה בכל זאת, כמו זוהר וכפיר שגרים רחוק, העניין הוא בכל זאת לחשוב על  ששירן מציע, אז אני רוצ

איך כמה שפחות יפגעו. כמו שאלון הציג אני ממש מזדהה עם התפיסה הזאת שהתרבות אמורה  

להעמקת הקשרים ביניהם, לפיתוח חברויות שהם לא רק על ספסל   הסטודנטיםלתרום לגיבוש של 

א פורמלית,  בלתי  בצורה  אנחנו  הלימודים  שבה  הנוכחית  המציאות  שהזמן,  בטוח  לא  אני  בל 

כאלה   מסיבות  יגיעו  שלא  אחרים  בסטודנטים  יפגע  לא  ושזה  בה  רלוונטי  מספיק  שזה  נמצאים, 

ואחרות. לכן אני באמת חושב, בניגוד למה שאמרת, שאולי כן צריך לשקול לממש אולי חלק מהכסף  

של    באזורלי יהיו כלליות. אם עושים הופעה  בסבסוד של הופעות תרבות שהם לא כאן. אגב, שאו 

 המכללה, אולי סטודנטים שגרים רחוק.

 : לכל המכללות והאוניברסיטאות יש יום הסטודנט ולנו אין כי אין תקציב.זמיר מוש

: יש לא מעט הצעות לאירוע תרבות על הפרק, בין היתר אחת מסובסדת של עומר אדם,  באום  אלון

 אירועי בקמפוס.  2ל יומיים, יום הסטודנט של הטכניון ש 

לנו  אביעזר  שלומית ותעשה  שצריך  כמו  הזה  בכסף  להשתמש  כדי  הכל  שתעשה  גלי  על  נסמוך   :

 אירועים משמעותיים. 

: אני לא מבינה איך מצביעים גם על שני דברים )מזון ותרבות(, אני חושבת שצריך להצביע  ויינר  מורן

 על מה שכתוב ומה שזה אומר.

 בסדר גמור. :ברנשטיין אדיר

 ה : נעבור להצבעבאום אלון
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על   החלטה  הצבעה  )הצעת  התקציב  יתרת  מימוש  אופן  "החזר    89,000על  ביטול  בעקבות   )₪

 )וסיכום תוצאות ההצבעה(  הקורונה" בין ארבע אפשרויות:

 מצביעים 4 –)א( שובר עבור רשתות מזון לכל סטודנט 

 מצביעים  8 – בקמפוס)ב( פעילות תרבות ופנאי 

 מצביעים  0 – )ג( שיפוץ וריהוט בתי הסטודנט של האגודה )"הקרפדה"(

   מצביעים  0 – )ד( העברת התקציב לשנת הפעילות הבאה

 מתנגדים לכלל האפשרויות 0 –  )ה( נגד

 נמנע  1  – נמנע)ו( 

 

 סיכום תוצאות ההצבעה

 האפשרויות. פעילות תרבות ופנאי בקמפוס נבחרה מבין 

 .ההצעה התקבלה ברוב הדרוש

 

בקשתו של יו"ר האגודה, אלון באום, לקבל גמול עבור שעות עבודה נוספות שביצע בחודש    –   19:54

 אפריל.

ועד יציג את ההצעה  וה ולכן אבקש שהעליתי בפני  מכיוון שמדובר בבקשה אישית שלי ש:  באום  לוןא

 . וינהל חלק זה של הישיבה על סדר היוםש

ולא  ברנשטיין  אדיר תובעניים  חיים  הם  כידוע  בעמותות  העובד  חיי  וכללית,  קצרה  הקדמה   :

מתגמלים זה ידוע, אף אחד לא בא בטענות כי זה גם חלק מהעניין, דווקא להפך, לפעמים באים  

נשיא של המכללה,  בטענות הפוכות. במקרה הנוכחי, של החודש הזה, חזרנו לקמפוס, העבודה מול ה 

החודש הזה אלון השקיע הרבה יותר שעות נוספות מאשר הוא משקיע בחודש רגיל. הוא פנה אלינו  

שהוא   שעות  האקסטרה  על  אותו  לתגמל  שצריך  חושבים  אנחנו  אישי,  באופן  גם  זה  על  ודיברנו 

באה. אבל  השקיע ואולי בכלל להסדיר את זה בצורה של איזה נוהל, זה יעמוד לפתחה של המועצה ה

באמת שעובדי האגודה יתוגמלו בצורה הוגנת, נאותה על הזמן שהם משקיעים עבור האגודה. אז  

שעות, זה אומר לתת לאלון גמול    25כרגע ההצעה היא על שעות נוספות שהושקעו בחודש אפריל,  

,  עליהן לפי מה שקבוע בחוזה העסקה. מדברים כרגע על חודש אפריל, חודש שבו חזרנו ללימודים

  התייחסויות? הערות?  הייתה הרבה עבודה מול הנשיא והמכללה וזה דרש השקעה יתרה של שעות.

 אם כך נעבור להצבעה. 

 

לאשר את בקשתו של יו"ר האגודה, אלון באום, לקבל גמול עבור שעות  הצעת החלטה  הצבעה על  

 שעות(  25עבודה נוספות שביצע בחודש אפריל הנוכחי )

 ההצבעהסיכום תוצאות 

 1, נמנע: 1, נגד:  11בעד: 

 .ההצעה התקבלה ברוב הדרוש

 

 

 בברכה,
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 מורן ויינר, סיו"ר                אלון באום, יו"ר 

 אורניםבמכללת אגודת הסטודנטים והסטודנטיות 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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